Сочинение ОГЗ

тезис- 2 доказательства - вывод.

- это сочинение-рассуждение, имеет структуру:
 - В тексте 4 абзаца!
 - Небольшой объем (70 слов)
 - Ссылки на текст обязательны!- в доказательствах 5

Указать номер предложения В предложении 17....

Цитировать (только самое важное!!! Можно фразы и отдельные слова в кавычках)

Сочинение 9.2.

(анализ предложенного текста)

- 1. Прочитать текст, не спеша, вдумчиво.
- 2.Посмотрите, какой фрагмент вас просят пояснить.
- 3. Во фрагменте найдите, кому принадлежат эти слова, какова позиция автора произведения.
- 4.Объясните, как вы понимаете фрагмент текста.
- 5. Напишите первый абзац сочинения.

Автор приглашает читателя задуматься о....

Автор пишет о том, что...

6. Найдите в тексте 2 примера, которые подтверждают вашу мысль, запишите второй и третий абзац.

ПОМНИ! ты доказываешь свое мнение о выделенном фрагменте!

Чтобы подтвердить сказанное, обратимся к предложению... Предложение ...подтверждает мысль о том, что...

7.Запишите	вывол.	К	кото	рому	вы	пришли

Таким образом, ...

Сочинение 9.3.

Понятия

Благодарность

Верность

Вежливость

Власть

Внутренний мир человека

Война

Высокомерие

Героизм

Детство

Добро

Доброта

Дружба

Жизненные ценности

Зависть

Любовь

Искусство

Милосердие

Мужество

Ответственность

Призвание

Преданность

Самовоспитание

Сила духа

Смелость

Совесть

Сострадание

Справедливость

Талант

Учитель

(рассуждение о предложенном ПОНЯТИИ)

Выбор

Гордость

Красота

Надежда

Нравственный выбор

Равнодушие

Скупость

Счастье

Честь

эгоизм

Композиция

Дать определение понятию и прокомментировать.

Речевые клише:

- -Мне кажется, что (доброта или другое) это...
- (Подвиг) это...

комментарий обязателен! (Указать на важность, актуальность ценности. Указать на типичные ситуации, в которых данное качество проявляется. Указать на те качества, которые с данным несовместимы. Указать, как с качеством бороться (если оно плохое) или как его в себе развивать)

Первый аргумент из текста. (что в тексте подтверждает ваш тезис)

Речевые клише:

- В подтверждение своей мысли приведу пример из текста. В предложении...

Нужно кратко написать, в какой ситуации оказался герой в тексте.

Второй аргумент из личного опыта. (ситуация из литературы, кфильма, истории, из жизни (Это не пересказ!!!!того, что с вами было!!! Это размышления о понятии с конкретным примером.

Речевые клише:

- Примеры (милосердия) можно встретить и в жизни...
 - Вывод.

Таким образом, • • • •

Подвиг — это героический поступок, когда человек, преодолевая свои возможности, совершает что-то, что не под силу обычному человеку.

Преданность - это готовность пожертвовать чем-то ради чего-либо, способность в любой ситуации сохранять верность чему-либо или кому-либо, будь то идея или человек (А С Пушкин «Капитанская лочка»)

Доверие — это чувство уверенности в порядочности того, кому ты поверил, открылся, на кого понадеялся в трудный час

Любознательность — это стремление к получению новой информации об окружающем мире, любовь к знаниям.

Ответственность — это умение человека отвечать за взятые на себя обязательства и поступки. Это качество невозможно без душевной щедрости, внутренней силы.

Нравственность – это духовные качества, которыми руководствуется человек, это совокупность ценностей конкретного человека.

Преданность – это качество верного человека, который не способен на предательство и низость по отношению к другу

Смелость – это свойство сильного духа, применимое в экстренной ситуации, когда необходимо выручить животное или человека. Проявление смелости часто сопряжено с опасностью для здоровья и жизни того, кто ее проявляет. Поэтому ее можно назвать самопожертвованием с целью помочь ближнему

Честь – это стремление человека всегда сохранять свое достоинство, не поступаться принципами, беречь свои нравственные качества в любой ситуации.

Жизненные ценности - это цели и приоритеты, которые, управляя жизнью человека, определяют его сущность.

Нравственный выбор – это принятие человеком одного решения в ситуации, когда ему приходится поступать во благо другой личности или в соответствии со своими взглядами и убеждениями. (Л.Н.Толстой «После бала»)

Любовь — это самое сокровенное чувство, которое может испытать один человек к другому. Это некое влечение, желание, стремление быть рядом с объектом своей любви.

Д**уховность** - совокупность четырех качеств: осознанности, веры, безусловной любви и душевного покоя. Духовный человек считает служение людям своим приоритетом.

Выбор — это осознанное принятие решения из предложенного множества вариантов.

Мужество – моральное качество, характеризующее поведение и моральный облик человека, которому присущи смелость, стойкость, выдержка, чувство собственного достоинства. Это способность человека действовать решительно в опасной и

Дружба — это бескорыстные отношения, которые строятся на привязанности людей друг к другу, общности интересов. Друзей объединяют взаимная симпатия и доверие взаимопонимание и готовность прийти на помощь в пюбой ситуации

Надежда это состояние человека, при котором он не теряет веры в положительный исход своего ожидания

Равнодушие (черствость) – это негативное качество личности, которое характеризуется безразличным отношением к чужим бедам и неприятностям.

Сострадание – это способность переживать несчастья и горести другого человека (или животного) как свои, умение войти в положение ближнего, при этом оказав поддержку и помощь тому, кто нуждается в этом.

Эгоизм – это качество, которое отличает тех, кто привык думать только о себе, а не об окружающих. Это чрезмерное внимание к собственным потребностям, сильная любовь к себе. Эгоист не стремится сочувствовать окружающим и понимать чужие желания.

Доброта — это душевное качество человека, которое выражается в нежном, заботливом отношении к другим людям, в стремлении сделать что-то хорошее, помочь им. (А.И.Куприн «Чудесный доктор»)

Сострадание – глубокое и сильное чувство, сопутствующее человеку в совершении добрых поступков; это умение пропустить горе человека через свою душу и искренне пытаться помочь. (Л.Н.Андреев «Кусака»)

Совесть – чувство нравственной ответственности за свое поведение перед окружающими людьми, обществом, чувство, позволяющее сохранять человеческие качества в пюбой обстановке

Милосердие – это гуманность, сердобольность, умение почувствовать чужую боль и готовность помочь кому-нибудь из сострадания. Это одно из самых главных качеств человека (И Бунин «Папти»)

Мечта – это главная цель в жизни человека, стремление, ради которого он готов преодолеть любые препятствия, проявить силу воли. (А.Грин «Алые паруса»)

Красота – это проявление привлекательности человека, живого существа, произведения искусства. Красота бывает внешней, то есть проявляется в притягательности для других людей. Но красота бывает и внутренним качеством луши человека Внутренняя красота – это лоброта богатый внутренний мир

Сильные люди — это особенные люди. В них сочетается ум, выносливость, моральный дух, смелость, способность быстро воспринимать новую информацию, выдержка, равновесие и гармония. Сильные люди обладают не только физической силой, но и способностью разумно действовать в экстремальной ситуации.

Талант – это природная одаренность человека, редкая способность в какой-то определенной области, которая развивается, если человек отличается целеустремленностью и трудолюбием. (Н.С.Лесков «Левша»)

Неуверенность в себе – качество личности, характеризующееся низкой самооценкой, отсутствием веры в себя, большим количеством психологических комплексов. Это негативное свойство, которое мешает достигать поставленных цепей и оттапкивает окружающих пюлей

Родина – это место, где ты родился, вырос, познавал мир. Родина в широком смысле слова – родная страна, родной язык, семья и люди, которые связывают человека с определенной землей.

Справедливость – это умение рассудить по совести, грамотно взвесить происходящее, поступить по закону и морали. Справедливый человек умеет правильно оценить ситуацию и объективно охарактеризовать окружение.

Уважение — одно из важнейших требований нравственности, подразумевающее такое отношение к людям, в котором практически признается достоинство личности.

Искусство – это творческое отображение действительности в художественных образах.

Внутренний мир человека - это его духовный мир, состоящий из чувств, эмоций, мыслей, представлений об окружающей действительности. О внутреннем мире человека можно судить по его поступкам

Человечность - система нравственных и социальных установок, предполагающая необходимость проявления сочувствия к людям, оказания помощи, не причинения страданий.

Искренность – моральное качество, характеризующее личность и ее поступки; выражается в том, что человек делает и говорит то, в правильность чего он верит, действует ради тех соображений, в которых готов признаться самому себе и др. Искренность противоположна пицемерию и обману

Целеустремлённость – это умение, несмотря ни на что, осуществлять свои мечты.

Самовоспитание – это сознательное отношение к собственной жизни, своим мыслям и планам и прежде всего - к собственным действиям.

Сила духа – это качество, характеризующееся оптимизмом, упорством в сложных обстоятельствах, умением сохранять спокойствие, во что бы то ни стало. Сильный духом человек обычно смелый, вселяет уверенность и бодрость в окружающих, никогда не теряет бодрости духа, поэтому способен найти выход из сложной жизненной ситуации.

Жизнелюбие – это такое человеческое качество, которое даёт возможность в полной мере наслаждаться своей жизнью, ценить её, замечать её красоту. Жизнелюбивый человек заражает своим настроением других.

Ответственность – это прекрасное качество, которым владеет сильная личность. Это умение взять шефство над более слабым человеком, над коллективом, это способность добросовестно относиться к учению и работе.

Скупость – это жадность, которая делает из человека раба материальных ценностей. Это особое качество, которое присуще скрягам. Скупцы больше всего на свете дорожат вещами и деньгами, сохранение которых становится главной целью их существования.

Счастье – это состояние полного удовлетворения жизнью.

Раскаяние – признание собственной вины и осуждение своих прошлых поступков; проявляется либо в гласном признании перед окружающими своей виновности и готовности понести наказание, либо в особом чувстве сожаления о совершенных деяниях и помыслах.

Сила духа — это умение не жаловаться; это внутренняя энергия человека, направленная на преодоление жизненных преград; это упорство и несгибаемость. Только сила духа помогает людям решать проблемы, которые подбрасывает им судьба. (Б.Полевой «Повесть о настоящем человеке»